



Drugi pišu: "Politika"

NE ZNA SE KOLIKO JE GRAĐANA BOJKOTOVALO POPIS

U opštinama Novi Pazar, Tutin, Sjenica i Prijepolje popunjeno više popisnica nego što je procenjeno da ima stanovnika.

Službenici republičkog zavoda za statistiku ne raspolažu podatkom o tome koliko je procenata bošnjačkog stanovništava bojkotovalo popis stanovništva, ali je izvesno da je u opštinama Novi Pazar, Tutin, Sjenica i Prijepolje popunjeno više popisnica nego što je procenjeno da ima stanovnika. -Još ne možemo da kažemo koji procenat stanovništva je bojkotovao popis i tek nakon unosa i obrade podataka imaćemo preciznije rezultate – kaže načelnica odeljenja za popis u Republičkom zavodu za statistiku Snežana Lakčević.

Prema podacima popisa 2002 godine, skoro svi Bošnjaci (136,087 stanovnika) žive u centralnoj Srbiji (99,7 odsto njihovog ukupnog broja), dok 93,7 odsto njih živi na području opština Novi Pazar, Tutin, Sjenica i Prijepolje. U sve tri opštine, u kojima su procentualno najzastupljeniji, Bošnjaci su u apsolutnoj većini: Novi Pazar (76,3 odsto), Tutin (94,2) i

Sjenica (73,3).

Iako je muftija Muamer Zukorlić uoči novogodišnjeg popisa pozvao sve Bošnjake na bojkot, Lakčevićeva ističe da je RZS imao izuzetno dobru saradnju sa opštinskim popisnim komisijama. Analizirajući odnos Bošnjaka prema popisu, uzimajući u obzir rad opštinskih komisija i popisivača na terenu, kao i odziv građana na popisu, ona naglašava da su članovi popisnih komisija izabrani na predlog jedinica lokalne samouprave, tako da u potpunosti reprezentuju nacionalni sastav stanovništva u opštini.

-Popisivači i instruktori su takođe birani u skladu sa kriterijumom da žive u naselju u kojem popisuju, tako da je ispoštovana zastupljenost pripadnika nacionalnih manjina. Pojedini građani koji su prvih dana popisa odbijali popisivače nekoliko dana kasnije su dolazili u prostorije popisne komisije da se popišu ili su pozivali popisivače da ponovo dođu, napom-

inje naša sagovornica.

Da podsetimom, grad Novi Pazar je jedan od retkih sa pozitivnom demografijom u Srbiji, pa je u njemu zabeležen rast od oko 7.000 stanovnika. Dok je pre apodacima popisa 2002. godine imao 85.996 stanovnika. Novi Pazar po najnovijim rezultatima popisa, broji 92.766 ljudi. Ako su Bošnjaci, mahom ignorisali pozive na bojkot, Albanci sa juga Srbije su u većoj meri poslušali pozive svojih političkih lidera da se ne odazovu popisu. Bar tako pokazuju podaci RZS - prema brojevima sa ovogodišnjeg popisa Bujanovac ima 18.542 stanovnika u odnosu na 43.302 od pre devet godina. Preševo je «manje» čak 11 puta i prema najnovijim popisnim podacima ima 3.066 ljudi, za razliku od 34.094, koliko je ova opština imala stanovnika 2002. godine. Medveđa ove godine ima 7.296, a 2002. godine je izbrojano 10.760 građana.

Na naše pitanje, postoji li službena procena broja al-

banskog stanovništva na jugu Srbije, u opštinama Preševo, Bujanovac i Medveđa, s obzirom na bojkot Albanaca, Lakčevićeva ističe da se procene po nacionalnsoti ne rade.

Ali, prema njenim rečima, procene ukupnog broja stanovnika po opštinama rade se svake godine, i to na osnovu podataka vitalne statistike o broju rođenih i umrlih, kao i broju odseljenih i doseljenih.

-Prema procenam RZS (2010. godina), na području opštine Preševo živelo je ukupno 45.000 stanovnika, u Bujanovcu 45.509, a u Medveđi 10.295. Međutim, treba imati u vidu da se ne raspolaže podacima o broju lica koja su otišla u inostranstvo, odnosno, da je stvaran broj stanovnika manji od procenjenog za broj emigranata. RZS, nažalost, nema istraživanje o iseljenjima u inostranstvo i zato nedostaje ova komponenta kod izrade procena, ukazuje Snežana Lakčević.

«Politika»
(29.novembar)